
2023年小班暑假安全教案 安全愉快过暑
假安全教案小班(优秀5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜
欢!

小班暑假安全教案篇一

1、通过对火灾事件的了解提高学生的防火意识。

2、认识各种灭火设备，牢记灭火方法。

设置情景—讲解常识—课件演示。

讲授法、演示法。

灭火器的正确使用。

不同的火灾类别区别对待。

道德情感与价值观：增强安全意识，提高防火自救能力。

方法：幻灯片展示各种火灾现场图片，学生谈观后感受。
（播放自制ppt）

教师总结：“生命如此美丽，又是如此脆弱，我们应该爱惜
生命提高防火意识”

i、火灾的定义：在时间和空间上失去控制的燃烧所造成的灾
害。（gb5907—86）



ii、火灾的分类火灾分为a、b、c、d四类（gb4968—85）

1、a类火灾：指固体物质火灾。这种物质往往具有有机物性质，
一般在燃烧时能产生灼热的余烬。如木材、棉、毛、麻、纸
张火灾等。

2、b类火灾：指液体火灾和可熔化的固体火灾。如汽油、煤油、
原油、甲醇、乙醇、沥青、石蜡火灾等。

3、c类火灾：指气体火灾。如煤气、天然气、甲烷、乙烷、丙
烷、氢气火灾等。

4、d类火灾：指金属火灾。指钾、钠、镁、钛、锆、锂、铝镁
合金火灾等。

iii、根据不同火灾特征选择不同灭火工具。

方法：通过观看flash动画片了解家用灭火器的种类和使用。

1、了解灭火器分类。

泡沫灭火器干粉灭火器1211灭火器二氧化碳灭火器

2、不同灭火器的不同适用情形。

1、发生火灾的原因

1）厨房用火不慎2）生活、照明用火不慎3）吸烟不慎4）小
孩玩火

5）人为纵火

2、提高安全用火意识（燃放烟花、郊外野炊、实验室用火、
在学生中开展禁烟活动、）



参照家庭消防安全对照表开展家庭火灾隐患调查活动（幻灯
片展示家庭消防安全对照表内容，给每个学生发家庭消防安
全对照表）

小班暑假安全教案篇二

本班幼儿年龄较小，在节假日幼儿受伤的事情时有发生，为
了幼儿学会保护自己，设计了这节课。

活动目标

1、引导幼儿学会避免受伤。

2、培养幼儿互相关心、互相帮助的好品质。

教学重点、难点

重点：让幼儿学会避免受伤

难点：学习简单的自救方法

活动准备

受伤的事例图片

活动过程

1、启发幼儿结合生活经验，谈谈有关烧伤、烫伤、破伤的情
况

2、教师引导幼儿通过讨论的方法了解应该怎样避免受伤

（1）教师鼓励幼儿讨论预防烧伤、烫伤、破伤的方法：小朋
友有时候会不小心受伤，那我们平时应该怎样做才能避免受
伤呢？（教师提供时间给幼儿结伴讨论，同时深入到幼儿的



讨论当中，听听幼儿们说的有关情况是怎样的。）

（2）教师用提问的方式帮助幼儿巩固记住平时生活中应记住
的问题：

中午老师在盛午饭的时候小朋友能不能靠近？

能不能在教室里面跑跳呢？

在平时能不能乱跑？

玩耍得很过分呢？

妈妈煮饭时能不能站在旁边呢？

能不能玩火？

能不能玩尖利的东西？

3、教师向幼儿简单介绍受伤后自救的方法

（1）教师引导幼儿讨论：如果大人不在身边，你或者别人受
伤后，你该怎样做？

（2）教师总结：如果烧伤、烫伤，可以把伤口露在外面，用
冷水冲洗，然后马上请大人帮忙等。

4、总结评价，结束活动。

教学反思

在这节课中，幼儿的活动积极性高，师幼配合较好，大多数
幼儿知道了如何保护自己，课堂气氛热烈。但在第三环节中，
个别幼儿对一些简单的自救方法会说，实际生活中却不会操
作，如果这一环节在设计时还加进情景练习，效果会更好！



文档为doc格式

小班暑假安全教案篇三

通过游戏使幼儿懂得防火的粗浅知识和自救的能力。

2.在讲讲，议议中培养幼儿大胆清楚地讲述自己的想法。

1、幼儿收集火灾的案例及录像

(一)导入

1、(消防车的声音)听，这是什么声音?发生了什么事情?

2、夏老师在以前正好录过一场火灾的录像，我们一起来看看
当时的情景。(幼儿观看录像)

3、我们小朋友讲讲看怎么会引起火灾的?(幼儿讨论)

(二)避免火灾的发生及自救的方法

1、假如我们小朋友碰到火灾了，那时候我们会怎么做呢?(拨
打火警电话119;赶快离开现场，到邻居家呼救;用湿毛巾捂住
口鼻，以免被浓烟熏着晕倒;走安全出口等)

2、现在请我们小朋友把你们的方法按照次序都画下来。(小
组合作，有一个幼儿画)

3、请每组的派一名幼儿上来把他们画的方法讲给其他幼儿听。

4、刚才我们每组小朋友第一个想到的办法是打火警电
话“119”，那应该怎样正确的拨打“119”呢?现在夏老师扮
演消防员，你们谁来试试来打电话呢?(幼儿试打电话)教师小
结：我们应该记住拨打火警电话时一定要讲清楚你家的正确



地址，这样可以让消防员们迅速赶到你家来灭火。

(三)“今天谁会赢”的游戏

2、我们分成三队，红队、兰队、黄队，每一队五位小朋友。

3、每一队的第一位小朋友就是一号，第二位小朋友就是二号，
第三位小朋友就是三号，依此类推。

4、游戏规则：

(1)桌上有两个牌子，一个是对或错，另一个就是1或2，选择
题就是在1和2两个答案中选择一个。

(2)谁答对题目，你所在的队就能拿上一个小旗子。

5、“今天谁会赢”游戏(1)对或错

a、现在每一队的一号请听题：油锅着火，可以直接盖上锅盖
使火熄灭吗?教师小结：盖上锅盖，可以隔绝空气，使其不能
再继续燃烧。

b、烟气重时，要用湿毛巾捂住口鼻，离开火灾现场吗?教师小
结：火灾烟气温度高，有毒，用湿毛巾捂住口鼻，可以起到
降温、过滤的作用，以免被浓烟熏着晕倒。

(2)选择题

a、遇到火灾时，什么办法离开火场又快又安全?

1.乘电梯

2.走楼梯



教师小结：烟雾、高温、热气很容易涌入电梯，电梯很可能
会出故障或变形而不能使用，所以走楼梯离开火场是又快又
安全的。

b、火灾烟气重时，用什么方法赶快离开火场?

站着跑

2.弯腰前进

教师小结：火灾发生时，烟气大多聚集在上面，因此要弯腰，
尽量贴着地面前进。

c、假如有一件我们小朋友喜欢的玩具掉到床下了，你用火柴
照明好不好呢?

1.好

2.不好

教师小结：小朋友使用不当，很容易引起火灾，这个方法不
好，那可以用什么方法呢?

(3)抢答题

a、火警的电话是多少?(119)

b、电线冒火时，该怎么办?(先关闭电源总开关，或通知供电
部门断电后在进行补救。)

c、每队派一名小朋友画出在幼儿园的逃生路线。

6、游戏结束后，老师带领孩子们去实地看看我园的安全通道。



孩子们积极参与“火灾的预防和自救”的活动，他们通过平
时积累的经验自画宣传画向幼儿园里的其他幼儿进行宣传，
让每个孩子都能从中得到启示及经验。

小班暑假安全教案篇四

1、使幼儿了解暑假在家应注意的'安全和卫生，增强幼儿的
自我保护意识及安全意识

2、通过讨论，认识生活中的一些常见的提示标志，理解它的
用途。

3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

一段幼儿在家活动的视频、安全标志若干。

一、通过谈话活动，引出活动主题。

1、师：小朋友们，再过几天我们幼儿园就要放暑假了，为什
么叫暑假呀？知道暑是什么意思吗？（幼儿说说自己不同的
见解和想法。）

2、教师总结暑假的含义：这个假期是在一年中最热的时间放
的，我们

叫它暑假，暑：就是热的意思。

二、播放视频，幼儿会判断事情的正、误。

1、师：暑假就要来临，在暑假里你们想做些什么事情呢？

2、幼儿互相说出自己想做的或是喜欢做的事情。

3、师：那么在暑假里，有哪些事情是不可以做的呢？（引导



幼儿说出有关安全知识的内容，同时也锻炼幼儿的判断能力。
）

4、教师播放幼儿在家危险活动视频。

师：除了视频里这些需要注意的问题，在家还需要注意哪些
问题呢？谁能说一说？

师小结：在家里一定要注意，除了注意桌子、等着的尖尖角，
还要特别注意插头插座，千万不能用手去触摸，在雷雨交加
的时候，不要看电视、玩电脑。

三、教师总结暑假里要注意的安全事项。

1、如果小朋友很热，想去游泳，那你能不能一个人或和小伙
伴到河里去游泳。

2、不能玩火、玩电、玩尖锐的物体。

3、夏天的太阳毒辣，不能到太阳底下长时间地玩，要保护自
己的皮肤。

4、吃冷饮时，不能一下子吃得太多，不然会引起肚子痛，影
响身体健康。

5、吃西瓜时，要把瓜洗干净，请爸爸妈妈切好西瓜，吃的时
候不讲话，以免瓜子呛人，还要防止西瓜汗流到衣服上，另
外，不可乱扔西瓜皮。

6、独自在家时不要让陌生人进来，不要告诉陌生人只有你一
个人在家。

7、出外与家人走散了，要懂得打电话110报警，不要跟陌生
人走等。



四、请幼儿看安全标标志，说说是什么意思。

五、评价幼儿活动情况，结束活动。

师：暑假在家一定要注意安全，学会保护自己，过一个愉快
的暑假！

小班暑假安全教案篇五

进行暑假安全教育。重点是出行和交通安全、防溺水防中暑
安全、防雷电与用电安全、防疾病与饮食安全、远离黄赌毒
与网络安全等。

通过学习与暑假相关的安全知识，牢记安全要点与要求，牢
固树立“以人为本”、“安全第一、预防为主”的理念，使
同学们过一个平安、祥和、健康、安全的暑假。

讲授法、讨论法、提问法、练习法。

多媒体教学(配合课件)

一课时(45分钟)


